
수험번호 학교명 이름 확인

제16회 한국수학학력평가(KME)
5단계

초등 5학년

1. 다음 중 1과 크기가 같은 분수는 모두 몇 개입니까?

;4#;, ;6^;, ;9*;, ;1!1!;, ;1!5$;, ;1!7&;

4. 마름모에 대하여 잘못 설명한 것은 어느 것입니까?

① 네 변의 길이가 모두 같습니다.

② 네 각의 크기가 모두 같습니다.

③ 마주 보는 각의 크기가 같습니다.

④ 마주 보는 변의 길이가 같습니다.

⑤ 마주 보는 두 쌍의 변이 서로 평행입니다.

2. 다음 중 가장 큰 수의 소수 둘째 자리 숫자는 무엇입

니까?

1.98, 2.23, 2.09, 1.65, 2.31

3. 다음 도형에서 변 ㄴㄷ과 수직인 변은 모두 몇 개입

니까?

ㄱ

ㄴ

ㄹ

ㄷ

8. 분모가 90보다 크고, 100보다 작은 분수 중 ;9*;과 크

기가 같은 분수를 으로 나타낼 때, ㉠은 얼마입니까?
㉠

㉡

5. 다음 수를 버림하여 만의 자리까지 나타내었을 때,

만의 자리의 숫자는 무엇입니까?

259807

6. 다음 표를 꺾은선그래프로 나타내려고 합니다. 세로

의 작은 눈금 한 칸의 크기는 얼마로 하는 것이 적당

합니까?

100m 달리기 기록

요일 일 월 화 수 목 금 토

시간(초) 22 18 19 17 20 21 23

7. 다음의 무늬는 어떤 모양의 조각을 옮기거나 돌리거

나 뒤집어서 이어 붙여서 만든 것입니까?

`① ② ③ ④ ⑤

`① 1초 ② 2초 ③ 5초 ④ 7초 ⑤ 10초

주최 : 

주관 : 한국수학학력평가연구원

후원 : 



초 5 ─ ②

9. 직육면체에서 면의 수, 모서리의 수, 꼭지점의 수를

모두 더하면 얼마입니까?

11. 두 분수의 크기를 비교한 것입니다. 바르지 못한

것은 어느 것입니까?

`① ;4!;>;5!; ② ;9$;<;7$; ③ ;3@;<;8%;

`④ ;6%;>;9&; ⑤ ;8#;>;6!;

12. ;1¡0;이 24, 0.01이 350, 0.001이 590인 수에서 소수

첫째 자리 숫자는 무엇입니까?

10. 다음 두 분수의 차를 구하여 분모가 8인 가분수로

나타낼 때, 분자는 얼마입니까?

2;8!;, ;2!;

4;1¶1;-2;1ª1;+1;1∞1;

14. 두 수의 최대공약수가 8이고 두 수의 곱이 960일
때, 두 수의 최소공배수는 얼마입니까?

13. 다음은 서로 다른 6개의 그림이 각각의 면에 그려

져 있는 정육면체를 세 방향에서 바라본 그림입니

다. 이 그려진 면과 마주 보는 면에 그려진 그림

은 어느 것입니까?

`① ② ③ ④ ⑤

15. 다음 표를 보고 꺾은선그래프를 그릴 때, 물결선으

로 나타낼 수 있는 구간 중 가장 알맞은 것은 어느

것입니까?

① 26.4cm와 29.3cm 사이

② 0.0cm와 27.0cm 사이

③ 28.1cm와 29.3cm 사이

④ 0.0cm와 25.0cm 사이

⑤ 29.3cm와 40.0cm 사이

16. 다음을 계산하여 ★ 로 나타낼 때, ★+▲는 얼마

입니까? (단, ▲는 �보다 작습니다.)

▲
�

일 5 6 7 8 9

키(cm) 26.4 27.1 27.9 28.1 29.3



초 5 ─ ③

19. 성준이네 반 학생은 43명이고, 선생님께서 한 사람

에게 탁구공을 8개씩 나누어 주려고 합니다. 탁구공

을 한 상자에 10개씩 담아서 상자 단위로만 판다고

할 때, 탁구공은 최소한 몇 개를 사야 합니까?

20. 다음 그림에서 찾을 수 있는 크고 작은 평행사변형

은 모두 몇 개입니까? (단, 선분 ㄱㄷ과 ㅅㅇ과 ㅂ

ㄹ, 선분 ㄱㅂ과 ㄴㅁ과 ㄷㄹ, 선분 ㄴㅂ과 ㄷㅁ은

각각 평행입니다.)

ㄱ ㅅ

ㅇ

ㄴ

ㄷ

ㅂ

ㅁ

ㄹ

17. 성냥개비를 사용해서 다음과 같이 정삼각형을 계속

만들려고 합니다. 정삼각형 25개를 만드는 데 필요

한 성냥개비는 모두 몇 개입니까?

18. 어느 주차장에 있는 자동차를 세어 보니 50대와

100대 사이입니다. 이 자동차들을 4열로 세워도, 9
열로 세워도 남는 자동차가 없다면 이 주차장에 있

는 자동차는 몇 대입니까?

21. 어떤 소수 두 자리 수의 소수점을 오른쪽으로 한

자리 옮긴 수와 왼쪽으로 한 자리 옮긴 수의 차는

42.174입니다. 어떤 소수의 소수 둘째 자리 숫자는

무엇입니까?

23. 27.315보다 크고, 27.4보다는 작은 소수 세 자리 수

중에서 소수 둘째 자리 숫자를 ㉠, 소수 셋째 자리

숫자를 ㉡이라 할 때, ㉠+㉡이 11이 되는 수는 모두

몇 개입니까?

24. 지성이의 예금액을 올림하여 백의 자리까지 나타내

면 34500원이고, 영표의 예금액을 버림하여 백의 자

리까지 나타내면 34500원입니다. 두 사람의 실제 예

금액의 차가 가장 많은 경우는 얼마입니까?

22. 분모가 10인 분수와 분모가 4인 분수가 있습니다.

두 분수의 분자의 합은 4이고, 분자의 차는 2입니다. 

두 분수의 합을 기약분수로 나타낸 것이 이라면,

㉠+㉡은 얼마입니까? (단, 분모가 10인 분수의 분자

가 분모가 4인 분자보다 큽니다.)

㉠

㉡



26. 1에서 99까지의 자연수를 다음과 같이 세 개씩 묶

었을 때, 세 수의 합이 12로 나누어떨어지는 것은 모

두 몇 묶음입니까?

(1, 2, 3), (3, 4, 5), (5, 6, 7), y, (97, 98, 99)

초 5 ─ ④

29. 다음에서 서로 다른 자연수를 넣어 같은 직선 위에

있는 네 수의 합이 항상 30이 되도록 만들었을 때,

㉮에 들어갈 수는 얼마입니까?

28. � 안에 들어갈 수 있는 자연수는 모두 몇 개입니

까?

;3!0!;<;;;¡;;¶;;;<;2@3!;

27. 다음은 어떤 규칙에 의해 수를 늘어놓은 것입니다.

이와 같은 규칙으로 계속 수를 늘어놓을 때, 32번째

와 66번째의 분수의 합을 구하여 ㉠ 으로 나타내면

㉢은 얼마입니까? (단, 은 기약분수입니다.)

1, ;2!;, 2, ;3@;, 3, ;4#;, 4, ;5$;, 5, ;6%;, 6, ;7^;, y

㉢

㉡

㉢

㉡

25. 가로가 5cm이고, 세로가 8cm인 직사각형을 모양

과 크기가 같은 직사각형 모양의 색종이로 빈틈이나

포개짐 없이 덮으려고 합니다. 이 직사각형을 꼭 맞

게 덮을 수 있는 직사각형 모양의 색종이는 모두 몇

가지입니까? (단, 색종이끼리 겹치거나 색종이를 접

어서는 안 되며, 직사각형 모양의 색종이의 가로와

세로의 길이는 모두 자연수이고, 돌려서 모양이 같은

것은 한 가지로 봅니다.)

30. 정사각형 6개를 변끼리 맞붙여 서로 다른 모양을

만들려고 합니다. 가장 긴 변이 5개의 정사각형으로

이루어진 경우는 아래와 같이 3가지가 있습니다. 이

와 같은 방법으로 서로 다른 모양을 만들 때, 가장

긴 변이 4개의 정사각형으로 이루어진 경우는 모두

몇 가지 있습니까?

�


